

### Секция 3

## **ИСТОРИЧЕСКИЕ ВЕХИ ВОЕННОЙ МЕДИЦИНЫ**

УДК 327.2:94(73)

**Б. Э. Абрамов, И. М. Сквиря**

*Учреждение образования  
«Гомельский государственный медицинский университет»  
г. Гомель, Республика Беларусь*

### **ДЕМОКРАТОФИЛИЯ ПО-АМЕРИКАНСКИ**

*Миссия Америки — ополчить Вселенную  
Чарльз Диккенс*

В мае 1945 года, когда победа во Второй мировой войне приближалась, по инициативе и прямому указанию главы британского правительства У. Черчилля (американца по матери) был подготовлен под названием «Немыслимое» план англосаксонской войны против СССР. Началом операции 1 июля 1945 года надлежало стать внезапное нападение англо-американских войск на позиции Советской армии [1]. Обошлось «холодной войной», в результате которой был разрушен Советский Союз и социалистический лагерь. Дальнейшие усилия Запада под предводительством США по «защите демократии» привели к тому, что никогда за последние десятилетия угроза мировой войны не была столь реальной, как и катастрофа человечества. Запад ныне действует в русле концепта, что России не должно быть на карте мира [2]. И мы (как союзное государство) стали мишенью для Запада.

На прошлой аналогичной конференции мы рассказали о Карибском кризисе. Сейчас поговорим еще об одной аванюре наших заклятых партнеров. Осенью 1983 года в Гренаде, крошечном островном государстве в Карибском море с населением сто тысяч человек, местные радикалы свергли правительство. Рано утром 25 октября в северной части острова армада американских вертолетов под прикрытием самолетов штурмовой и истребительной авиации выбросила парашютный десант, а на противоположном конце острова высадились морские пехотинцы. За горизонтом дымила эскадра военных кораблей США, возглавляемая авианосцем «Индепенденс». Операцию назвали «Вспышка ярости». Пятью днями раньше в Бейруте террорист-смертник на грузовике с динамитом ворвался в расположение отряда морской пехоты, убив 241 военнослужащего. Надо было чем-то отвлечь американского обывателя. Поводом для вторжения в Гренаду Р. Рейган объявил желание спасти находящихся там студентов-медиков. Реально им ничего не угрожало. Впоследствии конгрессмен Рон Деламс назвал «Вспышку ярости» «грубо прикрытой попыткой использовать американских студентов как предлог для дальнейшей милитаризации американской политики». Командовал «мероприятием» ветеран «грязной войны» во Вьетнаме генерал Шварцкопф, который через 17 лет возглавит операцию «Буря в пустыне». В Гренаде высадилось более 7300 американских военнослужащих и 350 солдат и офицеров восточно-карибских государств. С воздуха их прикрывали более 70 самолетов и 30 вертолетов, а с моря – дюжина кораблей. Им противостояла одна

тысяча гренадских военных без всякой боевой техники, а среди стрелкового оружия попадались винтовки столетней давности. Тем не менее, они оказали силам вторжения достойное сопротивление, сбив девять и повредив еще несколько вертолетов. Вместе с ними сражалась часть находящихся на острове 800 кубинцев – занятые на строительстве международного аэропорта рабочие, учителя, врачи. Один отряд воспетых Голливудом «морских котиков» сутки отбивался от перешедших в атаку гренадцев, а другой, захвативший правительственную радиостанцию, был оттуда выбит [3].

На собственной земле американцы воевали лишь однажды: друг с другом, во время гражданской войны 1861–1865 годов. При этом, воспринимая чужие потери в военных конфликтах как должное, любую свою они возвели в статус национальной трагедии, даже если соотечественники погибают за неправомерное дело. В первые дни боев 19 интервентов погибли, 116 получили ранения. Была разбомблена психиатрическая больница, отправлены на тот свет несколько пациентов. Дважды обстреляли посольство СССР, тяжело ранив одного сотрудника [3].

В умении промывать народу мозги Р. Рейган был вне конкуренции, поэтому и получил прозвище «великий коммуникатор». С помощью армии из четырехсот (!) работающих в Белом доме пропагандистов, он, хорошенько перемешав и взболтав антикоммунизм, демагогию, пафос и ложь, подпоил этим коктейлем сограждан, выступив 27 октября с телеобращением, и нация самого могущественного на свете государства всего за полчаса превратилась из пацифистов в громил. Не пройдет и двадцати лет, как вашингтонские политехнологи переформатируют сознание 50-миллионного народа Украины [3].

Американцы постоянно внушают и показывают: истинную ценность представляют только их жизнь и благополучие. У победителей в Гренаде развязались языки: «Потрясающее, незабываемое приключение! – поделился с газетой «Вашингтон таймс» один из участников агрессии. – Я лично прикончил семерых, чем очень горжусь». «Нам разрешили делать в домах коммунистов, все, что заблагорассудится», – похвастался другой. – Что могли, мы забрали, остальное расколошматили. На то и война!» Интервенты проводили повальные обыски и допросы. Через сооруженный лагерь прошел каждый житель острова.

Спустя шесть лет произошло гораздо более крупное вторжение по масштабам в Панаму. В ходе операции «Правое дело» (!) были убиты до семи тысяч панамцев, 25 тысяч лишились крова.

Против нас «с той стороны» работают настоящие профессионалы, знающие толк в продвижении западных ценностей. Арсенал применяемых средств и опыт огромен. И если в 1945 году на Западе нашлись трезвые головы, назвавшие операцию «Немыслимое» соответствующей своему названию, то хватит ли нынешнему Западу трезвости или все же потребуется «вытрезвитель»? [1].

*Свободный народ защищаться готов,  
Ведь мира мы жаждем сердцами,  
Отныне и присно, во веки веков  
Победа придет за нами!*

Анатолий Вассерман

#### СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Вассерман, А. Немыслимые веса / А. Вассерман, С. Гончаренко // Литературная газета. – 2022. – № 46. – С. 17.
2. Сухомлинов, В. Крым давно не пасынок / В. Сухомлинов // Литературная газета. – 2022. – № 49. – С. 8–9.
3. Палладин, А. Гренадская авантюра / А. Палладин // Литературная газета. – 2022. – № 48. – С. 8.